

联合国敦促美调查警察暴力执法

呼吁美执法人员使用武器时保持克制

总部设在瑞士日内瓦的联合国禁止酷刑委员会28日表示,美国应该对本国警察野蛮暴力行为和多起射杀手无寸铁黑人的事件进行彻底调查并提出起诉。

联合国禁止酷刑委员会由10名国际独立专家组成,负责监督《禁止酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格的待遇或处罚公约》(简称《公约》)的落实情况。委员会28日公布了对美国落实《公约》定期报告的审议结论。

在这份结论中,禁止酷刑委员会对美国警察的残忍暴行和对少数族裔、移民等过度使用武力的情况深表关注,特别是“经常性、反复发生的针对手无寸铁的黑人个体的枪击或致命追击”。

委员会呼吁美国执法人员使用武

器时保持克制,并建议设立独立机构,“对警察所有野蛮行为和滥用武力情况进行迅速、有效和公平的调查”。

禁止酷刑委员会还特别提到近期芝加哥警方对非洲裔美国人和拉丁美洲裔青年实施暴力的行为。尽管美国代表团提交的报告称,自2009年以来,美国对警察“系统性滥用权力”发起了20宗调查,330多名警察遭到起诉,但委员会成员“对这些调查是否彻底、涉案警察是否得到应有惩罚表示关切”。

禁止酷刑委员会还对美国监狱中犯人人权受侵犯的情况进行了谴责,包括经常有犯人被迫强奸、怀孕女犯被迫戴镣铐等。委员会呼吁美国停止在类似监狱的设施中拘押包括儿童在内的移民。

美国公民自由联盟对这份结论报

告表示欢迎。“这份报告与本周美国各地抗议者的呼声一起,对自认为能受到豁免而任意行事的警察敲响了警钟,”该组织工作人员达克瓦尔说。

美国密苏里州大陪审团24日宣布对枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察免于起诉,在美国多个城市引发抗议示威活动,一些地方甚至出现暴力和骚乱。

本月3日至28日,联合国禁止酷刑委员会在日内瓦召开会议,审议美国、澳大利亚等国的履约情况。委员会13日结束了对美国提交的落实《公约》定期报告的审议,美国代表承认美国在人权方面的作为“并未充分符合公约反映的价值观”,“我们的行为越了线”。

新华

相关新闻

美抗议者声援弗格森示威“霸占”商场

机构预测“感恩节周末”购物人数将低于预期

数百名示威者在28日“黑色星期五”采购节当天拥入密苏里州圣路易斯县两座大型购物中心,呼吁民众抵制购物,以声援弗格森示威。

大约200名示威者当天下午进入加列里亚购物中心,高呼“没有正义就没有和平”、“停止购物,加入行动”等口号表达抗议。一些示威者还在商场二楼地板上“躺满”4分半钟,“重演”非洲裔青年布朗遭白人警察枪杀后躺在地上长达4个多小时的情形。

这一示威举动迫使购物中心内不少商家放下安全门或者干脆关张暂停营业,整座商场也在警方介入下被迫关闭,令前来血拼的顾客失望而归。

在弗格森当地的沃尔玛超市、“西县购物中心”等商场,示威者以同样的方式表达不满。“我们想让全世界知道,”克莱姆森大学助理教授库曼伊卡说,“不会再有什么照常营业。”

在美国,每年11月的第四个星期四是感恩节,次日被称作“黑色星期五”。这是因为在星期五这天,各大商场通常都会推出力度较大的打折和优惠活动,在年底进行最后一次大规模促销。这一天也被视作圣诞节大采购的开始。

密苏里州圣路易斯县大陪审团24日决定对枪杀布朗的白人警察免于起诉后,美国多地爆发抗议示威,甚至演变成暴力和骚乱。

28日晚些时候,警方逮捕聚集在弗

格森警察局外的数名示威者,原因是后者涉嫌非法阻塞街道。

除弗格森外,“黑色星期五”示威还蔓延至纽约、芝加哥、洛杉矶、旧金山等地的商场和公共交通设施。在纽约,200多名示威者聚集在位于先驱广场的梅西百货公司门前,阻止购物者入店消费。警方随后出动,逮捕多名示威者。

在芝加哥,大约200人在购物天堂壮丽大道附近集会,声援弗格森示威。“我们希望购物者今天消费前能再

想一想,”28岁的克里斯蒂娜·科隆说,“只要黑人的生命被放在物质主义之后,就不会有和平。”

在加州北部,逾百名示威者试图阻碍从奥克兰开往旧金山的铁路列车运行,一些人甚至用铁链把自己拴在列车车厢上。

尽管具体经济损失尚不得而知,但美国全国零售商联合会预测,受示威活动等因素影响,27日至30日“感恩节周末”期间的购物人数将低于预期。新华



示威者躺在加列里亚购物中心内抗议。

新华社发

美得州首府发生枪击纵火案

枪手向多个重要机构射击100多发子弹

美国得克萨斯州首府奥斯汀市中心28日凌晨发生枪击及纵火案。一名中年男子朝墨西哥驻奥斯汀领事馆、奥斯汀警察局、联邦法院等建筑连续开枪射击并向领事馆纵火,所幸没有造成人员伤亡。

奥斯汀警方说,枪手为49岁白人男子拉里·麦奎利亚姆斯,有犯罪前科。28日凌晨2时左右,麦奎利亚姆斯接连朝墨西哥领事馆、警局总部等建筑开枪射击100多发子弹,并用随身携带的丙烷气罐向领事馆纵火。由于事发地邻近奥

斯汀娱乐场所聚集地第六街,当时不少夜店和酒吧刚刚打烊,数千人散场后正涌向街头。

按警方负责人阿塞韦多的说法,事件持续了大约10分钟。最终,一名巡逻的骑警逼近麦奎利亚姆斯并向其开火,后者随后被发现身亡。暂时不清楚麦奎利亚姆斯是被警方击毙还是开枪自杀。除麦奎利亚姆斯外,事件没有造成其他人员伤亡,但遇袭建筑均有不同程度损坏,其中奥斯汀警局总部受损最严重。

阿塞韦多说,枪手身亡后,警方发

现他疑似身穿“炸弹背心”并在他车里发现了更多丙烷气罐。安全起见,警方一度后撤并等待拆弹小组到场处理,不过“炸弹背心”随后被排除爆炸物嫌疑。

目前,警方已经对麦奎利亚姆斯位于奥斯汀的寓所实施搜查,联邦调查局也介入了案件调查。墨西哥外交部当天发表声明,谴责袭击事件并对事态表达严重关切。

阿塞韦多说,警方怀疑麦奎利亚姆斯的作案动机可能牵涉政治因素,或许与奥巴马近期通过行使总统行政权调整移民政策有关联。这份行政令一经签署,近500万非法移民将暂免驱逐。“如果你看看现在有关移民新政的全国性讨论,”阿塞韦多说,“当然就会(在判定作案动机时)考虑到这一点。”据新华社

尼日利亚清真寺遭袭 已造成约70人死亡

尼日利亚北部卡诺州首府卡诺市一座清真寺28日遭炸弹袭击,据当地媒体报道,爆炸已造成约70人死亡。

尼日利亚军方发言人埃泽当天说,爆炸发生在当地时间下午2时左右,爆炸发生后警方立即赶往现场并封锁了附近区域,救援行动也随即展开。但他拒绝透露更多细节。目前尚未有任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

联合国秘书长潘基文28日通过发言人发表声明,谴责当天发生在尼日利亚的清真寺遭袭事件。

新华



袭击现场。

新华社发

俄战略核潜艇成功试射 一枚“布拉瓦”洲际导弹

据俄罗斯国防部新闻局28日消息,俄“北风之神”级战略核潜艇“亚历山大·涅夫斯基”号当天在巴伦支海成功试射一枚“布拉瓦”洲际弹道导弹。

消息显示,“亚历山大·涅夫斯基”号战略核潜艇当天从巴伦支海指定水域发射了一枚“布拉瓦”洲际弹道导弹,该导弹成功命中位于俄罗斯远东地区堪察加半岛库拉靶场的预定目标。这是该艘潜艇于2013年12月23日正式交付海军后首次发射“布拉瓦”导弹。

“北风之神”级战略核潜艇是俄研制的最新型战略核潜艇,将成为未来数十年俄海上核威慑的中坚力量。“布拉瓦”洲际弹道导弹是俄专门为“北风之神”级战略核潜艇研制的,射程为8000公里,可携带6至10个高超音速分导核弹头。俄罗斯从2004年开始测试这种导弹。据新华社

法总统私会女演员遭偷拍 疑似身边人所为

上周,法国媒体曝光了法国总统奥朗德和女演员朱莉·加耶在爱丽舍宫私会的照片。从拍摄角度判断,这些照片应该在爱丽舍宫内部拍摄,可能是总统身边人所为。法国官员28日证实,奥朗德身边的5名工作人员已经被调离岗位。法国《解放报》报道,在照片曝光后,警方展开调查,虽然未能找到幕后黑手,但确信照片由总统身边一名工作人员用手机拍摄,拍摄地点就在奥朗德的私人套房。《解放报》还说,在被调岗的5名工作人员中,有4人曾经在奥朗德的前任萨科齐手下工作。今年1月,法国媒体首次曝光奥朗德与加耶秘密幽会,导致奥朗德和当时的女友瓦莱丽·特里耶韦莱分手。特里耶韦莱在分手后出版自传《感谢这一刻》,将奥朗德描绘成“一个冷血的自大狂”,使得奥朗德的支持率再度下跌。新华